

山东

养父寻养女亲生父母救孩子

养女患了白血病，债台高筑愁坏全家

本报青岛3月25日讯(记者陈之焕) 青岛胶南市山前村23岁女孩陈琪患上白血病后才知道把她养大的父母并非亲生父母，看到年已六旬的养父母无力再为她支付医疗费，陈琪欲放弃治疗。无奈之下，养父母近日开始寻找陈琪的亲生父母，希望当年丢弃孩子的亲生父母这时能帮帮孩子。

25日，记者来到胶南市山前村陈琪的家里，在3间简陋的民

房里见到了刚从医院检查完回来的陈琪，因为化疗，23岁的她头发已经掉光。刚回到家，陈琪便开始照顾60岁的养母张新菊吃药，因患有肺气肿、心脏病，张新菊常年坐在炕上不能动弹。陈琪是去年年底查出患有急性早幼粒细胞性白血病的，大夫讲通过化疗陈琪有90%的治愈希望，但不排除骨髓移植的可能。

陈琪养父陈玉武是个地地道道的农民，1989年冬天陈玉

武的堂兄在胶南打工时捡回了一个女婴，因妻子不能生育，陈玉武一家收养了这名女婴。本来妻子就有病，家里经济条件不好，谁料到屋漏偏逢连阴雨，女儿也被查出患有白血病，亲朋好友为陈玉武凑了16万元，2012年年初，山前村发动村民又为他们捐款2万多元。目前这些钱已经花光。陈玉武仅靠打零工、种地，一年全家只有8000块钱收入，他现在已无力承担妻子与女

儿的医药费。因凑不出医药费，陈琪想放弃接下来的治疗。

陈琪在山前村的村民眼里是个非常勤快、懂事的女孩。初二的时候，因母亲张新菊生病，陈琪便一直请假在医院照顾母亲，因此学习很好的她只考取了职业中专，为此陈玉武一直耿耿于怀，觉得是家庭拖累了孩子。2009年，中专毕业的陈琪一直在家照顾母亲。

“实在没办法了，我年纪大

了干不了什么活了。”陈玉武说陈琪欲放弃治疗，他想替女儿寻找亲生父母，救救孩子。

“当时她被放到一个小纸箱里，堂兄是在胶南豆金河的路边捡到的她。”陈玉武说，除了一床小棉被和写着“1989年农历冬月初五”的字条，陈琪的亲生父母再没给女儿留下任何东西。现在医生诊断陈琪的病情还不稳定，需要骨髓移植的情况也会出现，他希望能尽快找到女儿的亲生父母。



万余鸭葬火海

3月23日晚上11时40分许，临沂市兰山区南坊街道办事处新官庄村一座120米长的养鸭棚突起大火，不到20分钟的时间，棚内一万两千只鸭子葬身火海，损失达三十余万元。24日，兰山刑警来到火灾现场进行了勘查。目前案件正在进一步调查中。图为鸭子的主人刘成来拿着两只鸭子站在被烧成废墟的鸭棚前，满脸愁容。

本报记者 刘海蒙 张希文 摄影报道



烟台栖霞市桃村镇前埠村75岁的老人孙茂文，将子女给的140多万元养老钱先后5次捐给学校用于校舍改建，他说，“我所有的理想都与孩子们有关，希望通过我节衣缩食能够捐助更多的孩子上学。”

孙茂文：节衣缩食捐了140万

75岁老人的一切理想都是帮助孩子上学

本报记者 李大鹏 柳斌

子女给的养老金 他都捐了

2006年，已定居上海的孙茂文得知官道镇小石头小学校舍简陋、办学条件差，他就赶到小石头小学，将儿女孝敬自己的养老金20万元捐了出来。2007年小石头小学校舍改造完成，学校命名为“栖霞市第一茂文希望小学”。之后，孙茂文先后5次捐款共计100多万元，用于栖霞市官道镇小石头小学、桃村镇中心小学、唐家泊镇中心小学、松山街道中心小学的改建和新建校舍。

一位村里的老人哪来的这么多钱？原来这些钱是孙茂文的孩子们十多年来给他的养老金，140多万元养老金他几乎都捐了出来。孙茂文说，他家也曾是村里的贫穷户，小儿子孙成旗考上大学筹学费时，全家到处借钱仍差300元，“苦什么也不能苦了孩子，只有教育能改变孩子命运。”

2012年春节回来时，孙茂文

还穿着那双鞋帮子都踩坏了的老头棉鞋，不熟悉他的人不会相信他是个“有钱人”。桃村镇中心小学的王主任说，有次老人来学校看望孩子，手里就拎着一个盛鞋子的普通帆布包，穿得也是很朴素，甚至赶不上村里的普通村民。

看着村民割麦子慢，孙茂文拿出20万元买了三台大型收割机和播种机；村里的土路逢雨天就泥泞不堪，孙茂文拿出14万为村民修路；有一年，儿子给的养老金还被他分给了村民，村里63岁以上的老人每人200块……在孙茂文的老家栖霞市桃村镇前埠村，村子里总是流传着他的故事，除了关心孩子的教育，他也没有忘记同乡人。

希望更多有钱人 捐助教育

今年1月17日，在烟台市举行的第三届道德模范颁奖典礼上，记者曾见过孙茂文。一身朴素简单的棉衣，一双沾满灰尘的布鞋，提着蓝色的布兜，让人无

法将这位老人和6年捐款140多万元联系起来。

孙茂文站在领奖台上，在主持人提问下，老人讲出了自己的理想和愿望。“我在这个世界上不会太长久了，要把一切积蓄都捐给学校，希望孩子们学好知识，这是我的理想；帮助念不起书的孩子，这是我的理想；让孩子们有条件做科研，让国家和农民更富强，这是我的理想。我所有的理想都与孩子们有关，希望通过我节衣缩食能够捐助更多的孩子上学。”说完，老人拿起手绢抹了抹眼角的泪水。

以后还会为孩子们捐钱？“如果将来我有了更多的收入，也将资助更多的贫困学生……这是我最大的理想。”孙茂文说完再次潸然泪下。

23日，记者拨通了孙茂文的电话。老人说最近身体不太好，“虽然在上海跟着孩子住，但心里还是挂着家乡的孩子。”对于自己捐款的事他称很多人都知道了，他也希望更多有钱人加入到这个行列。



孙茂文在颁奖现场接受撒贝宁的采访。本报记者 赵金阳 摄

济南出土罕见南宋琮式瓶

本报济南3月25日讯(记者

乔显佳) 日前，济南一工地在考古发掘中，出土一件光洁如玉的南宋琮式瓶，这种瓷瓶是古代达官贵人家中的高档陈设品。考古人员推测，该瓷瓶的存在或可证明初山东行政中心的变迁。

这件琮式瓶是在考古发掘济南明代“小王府”考古工地外侧发现的，却并不在宁海王府、宁阳王府两座“小王府”基址的范围内。瓶高25.8厘米，瓶身呈方形，瓶口和圈足则是比较标准的圆形。瓶身遍体施粉青色釉，只有圈足处才露出火石红色的胎体。考古工作人员根据琮式瓶所处的土层明显早于小王府建设时期，判断该文物与小王府没有什么关系。

济南市考古研究所所长李铭介绍，宋代制瓷有仿古之风，这件琮式瓶样式漂亮，很少见。李铭说，小王府周边很可能就有古代大型建筑基址存在，据有关史料，明洪武九年，山东首府由今青州迁移至济南，衙署就设于今省政协(小王府基址北面)一带，与政治中心同时迁移的，或许还有一批当时的皇室贵族、达官贵人，以及文人士大夫，他们迁住济南后，围绕山东首府衙署而居，该瓷瓶的存在，或可证明初山东行政中心的变迁。与政治中心同时迁移而来的达官贵人，以及文人士大夫或许是使用过这个琮式瓶的人之一。

去年全省逮了560名“电耗子”

本报济南3月25日讯(记者

**杨传忠 通讯员 郭铁敏
张茂春**) 记者从全省防范打击盗窃破坏电力设施及窃电违法犯罪工作会议上获悉，去年全省共破获涉电案件1040起，打掉犯罪团伙32个，抓获犯罪嫌疑人560人，缴获财物价值381万元；破获各类窃电案件1467起，挽回经济损失1342万元。

《山东省电力设施和电能保护条例》于2011年3月1日起正式施行，为我省开展电力行政执法工作提供了法律依据。2011年8月，山东省公安厅与山东电力集团公司联合成立“山东省电力设施保护和反窃电工作联合办公室”，有力地推进了全省电力设施和电能保护工作的开展。同时，山东电力集团不断加强电力设施人技物防建设。对±660千伏银东直流线路等“外电入鲁”主通道进行了重点特巡，并安排专项资金1130万元，安装完善变电站电子围栏和防盗报警装置。此外，重点线路和案件易发线路的铁塔、线杆上还安装了“3G视频智能监控”系统。